



Una patria: ESPAÑA  
Un caudillo: FRANCO

## La creación del patrimonio familiar será realizada por la adecuación del cultivador a la tierra sin incorporaciones de siervo.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

# El enemigo continúa siendo briosamente rechazado por nuestras tropas en las diferentes posiciones de Oviedo, causándosele numerosas bajas

## Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, dice lo siguiente:

**EJERCITO DEL NORTE**

Quinta y Sexta Divisiones.—Sin novedades dignas de mención.

Octava División.—Frente de Asturias.—El enemigo continuó atacando con nuevas fuerzas las posiciones de San Claudio, siendo rechazado y sufriendo una verdadera carnicería.

Muchos de los prisioneros cogidos muestran señales de fatigas en las espaldas, y declaran que los jefes tenían la orden de apoderarse de la posición a toda costa, bajo pena de muerte.

En el día de hoy un ataque sobre Buenavista y otras posiciones de Oviedo, fué materialmente deshecho, con grandísimas pérdidas para el enemigo.

**CUERPO DE EJERCITO DE MADRID**

División de Avila.—Sin novedades dignas de mención.

División de Soria.—Se han pasado a nuestras filas un alférez, dos sargentos y treinta y tres soldados con 37 fusiles, 34 pistolas y och cerrojos de otros fusiles.

División reforzada de Madrid.—En el sector del Jaram se rechazó durante la noche pasado un intento de ataque protegido por tanques, causándole al enemigo grandes pérdidas.

En los demás frentes, nutrido fuego de fusilería y de cañón.

Por distintos puntos del frente de Madrid se han pasado a nuestras filas 56 paisanos, algunos de ellos con armamento.

**EJERCITO DEL SUR**

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 3 de marzo de 1937. De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## Un importante decreto del Jefe del Estado

Salamanca.—Por el Jefe del Estado ha sido promulgado un decreto señalado con el número 225 y que aparece en el número del "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día 28 de febrero, en el que atiende a los intereses de los Caballeros Mutilados absolutos.

Bajo esta calificación de Mutilados Absolutos solamente estarán comprendidos aquellos que en lo sucesivo no puedan valerse sin ayuda ajena.

Se les conceden sueldos que garantizarán una vida cómoda, ya que cobrarán seis mil pesetas anuales.

les y quinientas pesetas más cada año, hasta llegar a las doce mil.

Todos tendrán tratamiento de señoría y derecho a asistencia médica, farmacéutica y ortopédica gratuita.

Los que hayan quedado ciegos, con las piernas amputadas o con una pierna y un brazo, podrán después de luego solicitar el ingreso en el Cuerpo de Mutilados de la Guerra, y si fuesen calificados de mutilados absolutos comenzarán a disfrutar los beneficios que otorga este decreto a partir del día en que hayan caído heridos.

## UNA EDUCACION NACIONAL

En materia de enseñanza hemos atravesado un lapso de tiempo en el que se ha pretendido preferentemente atender al adiestramiento del niño, para que halle cuando sea hombre las mayores facilidades de ganarse la vida.

Esta primera o segunda parte está bien, pero falta atender al espíritu, al alma, puesto que no deben existir seres sin una educación integral.

Nadie puede dudar de que se ha olvidado la educación moral, por tanto, faltó la debida formación moral: es axiomático de que solamente hacemos niños instruidos, se olvida lo que en esta edad es tierno, cariñoso y propio de la niñez, en una palabra, la educación infantil, que en esta edad tiene singular y superior importancia.

La instrucción es una parte de la educación del niño, y se ha pretendido considerarla el todo para la formación de los futuros ciudadanos.

La experiencia nos demuestra lo absurdo de esta formación del niño: el hombre, lo he observado en mi poca experiencia, que no es mucho, pero lo suficiente para estar persuadido de que es necesaria una educación moral basada en nuestra Santa Religión, y ésta ha de ser comenzada en el primer período de la infancia.

La sociedad necesita del hombre educado moralmente, la escuela tiene que darle. Por tanto, se necesita un razonado programa de educación moral, que no es más que hacer por una sociedad feliz, una sociedad basada en principios éticos, que no son más que en último término el destino para que hemos sido creados, en las verdades eternas que están siempre latentes en nuestra conciencia.

No sólo de pan vive el hombre

Al mismo tiempo se debe alimentar cuerpo y alma para encontrar la completa felicidad, una higiene mental que preserve al hombre futuro de pasiones y egoísmos. Hágase labor educativa en la escuela, que es tanto como decir vida sencilla, sin encender el fuego de pasiones, pues la escuela tiene que entregar a la sociedad hombres religiosos y patriotas, conscientes de todos sus deberes.

No olvidemos que la educación es la base de la instrucción y ésta así es más sólida. La instrucción sin educación aumentará los medios de ejecutar el mal. Tengamos presente la famosa frase de "Leibniz": que se me confie la educación de los niños, y yo variaré la faz del mundo.

¡Viva España!

El maestro X.

## "LA ESTRELLA"

Sociedad Anónima de Seguros.

Esta acreditada Sociedad ha establecido su Dirección provisional en AVILA, Calle de Tomás Pérez núm. 40, desde donde atiende al desenvolvimiento de su negocio en todo el territorio liberado.

Sub-Director en Lugo: Don Antonio Miño Seoane  
Calle de Castelar núm. 1, bajo - Teléfono núm. 402

## ITALIA Y ESPAÑA

### Una franca expresión de solidaridad del Gran Consejo del Fascismo Italiano

El Gran Consejo del Fascismo, reunido en el día de ayer, acordó expresar su solidaridad con la España Nacional y saludar a las fuerzas armadas de Franco, cuya victoria ha de representar el fin de toda tentativa bolchevique en el Occidente y la iniciación de una nueva época de potencia y de justicia social para el pueblo español, ligado al italiano por seculares vínculos de Lengua, Religión y de Historia

### La charla diaria de Queipo de Llano

Sevilla.—Ante el micrófono instalado en la División el general don Gonzalo Queipo de Llano dirigió la palabra en la noche de ayer y dijo:

Esta mañana he tenido el gusto de asistir a la sesión de la Diputación provincial, firmando la constitución de una Caja de Ahorros Provincial, que no será un organismo más, sino que responderá a su fin con objeto de que los imponentes de capital, tengan un pequeño rendimiento y que el modesto agricultor se vea libre de la usura y con la garantía de sus tierras, y abonando un pequeño interés que no llegará a un cinco por ciento obtenga el dinero que necesita.

Valencia dicen que va bien el frente de Madrid, porque hay relativa tranquilidad. Afirman también que nuestra artillería ha hecho fuego sobre las posiciones rojas, sin causar ni una baja, y en cambio la artillería de ellos ha sembrado la muerte y el pánico en las concentraciones rebeldes. Es lo de siempre: su artillería tiene una excelente puntería, pero la nuestra no acierta nunca.

Radio Almería tampoco se queda chicha. Dice que la aviación leal ametralló nuestras posiciones, haciendo muchas bajas. En la parte de la sierra se apoderaron de algunos pueblos que estaban en nuestro poder. Estos idiotas dicen esas tonterías cuando no han tomado ni un sólo pueblo.

Es verdad que siguen atacando, y lo que si es espantoso es la lucha que sostienen en aquellas alturas a tres mil metros, y a pesar de que nuestros soldados tienen alcohol para darse fricciones y coñac para beber, sin embargo no pueden resistir y es preciso relevar las fuerzas cada veinticuatro horas. Es lo más penoso de España.

Por la parte de Buitres siguen atacando, pero no por la parte de la costa, y tengo noticias de que están haciendo obras de fortificación delante de Almería. Son ganas de perder el tiempo, porque caerá Almería cuando este maduro como una breva, y caerá después Valencia, lo que será muy pronto.

Cuando hace días vaticiné que el día 2 estaríamos en Madrid, no contaba con que habían de ocurrir ciertas circunstancias; pero pudo ocurrir que Valencia cayese muy pronto y que la caída de Valencia ocasionase la caída de Madrid, porque con ésta quedaría cerrado el portillo por donde entran los viveres a Madrid.

Barcelona caerá muy pronto y pagará todas sus infamias y todas sus culpas.

Se atribuye la resistencia de Madrid a imposición de Cataluña, con el objeto de que se fijase allí la capitalidad de España.

Claro que Barcelona no pretenderá resistir, porque el capital es muy cobardo, ahora que si resistiera a quedar más destruida que Madrid. Bien es verdad que los catalanes ya van pagando sus culpas: padecen una escasez grande de viveres y las manifestaciones de mujeres gritan "guerra, no; rendición, sí".

Debido a las infamias de los rojos, que hacen que las mujeres huyan de los pueblos que conquistamos, dicen que hay en Barcelona más de trescientos noventa mil refugiados. Tu que no puedes, llévame a cuestras, dice el refrán.

Hablando de cifras, "El Observador Romano", órgano oficial del Vaticano, asegura que los rojos han asesinado a once prelados y del cuarenta al cincuenta por ciento de los sacerdotes en los pueblos sometidos al marxismo, menos en

Madrid.—Veinte mil toneladas de viveres están preparadas para repartir entre los madrileños en las doce horas siguientes a su ocupación. Los infortunados habitantes de la antigua Corte estarán desahucados y nuestros mandos estudian una alimentación gradual. A las 24 horas de tomado Madrid, no faltará a ningún madrileño pan blanco, pan blanco, aceite, carne y pescado. También se llevará aceite de hígado de bacalao para los niños.

Millares de camiones transportarán dentro del mismo Madrid los alimentos.

Otros tantos repartirán el carbón.

Málaga, que mataron al noventa por ciento. Las iglesias destruidas se encuentran repartidas en 33 diócesis, ascendiendo su número a 18.750. Estas cifras se las brinda al Ossorio y Bigardó. Es la mejor contestación a su afirmación de que el Gobierno rojo había respetado la religión.

Por cierto que este señor ha asistido a una reunión de maleantes celebrada en París, y creo que habló con gran energía. Nada tiene de particular que lo hiciese así, al ver que se le va cabando la breva, y que no sirve ni para mozo de cuerda, aunque es posible que no tenga que pasar privaciones porque habrá reunido algún dinerillo en esas comisiones que se le han confiado.

Seguidamente el general Queipo de Llano dió lectura al comunicado oficial del Cuartel general de Salamanca, que publicamos en otro lugar de este número.

Terminó dando lectura a la lista de donativos, haciendo resaltar que un obrero llamado Antonio Maldonado entregó para la suscripción cien pesetas, y terminó diciendo: ¡A ver si aprenden alguna vez los ricos!".

## LO QUE DICE LA C. N. T. DE BARCELONA

### Tenemos entre nosotros militares expulsados del Ejército por inmorales y ladrones

Barcelona.—Por la emisora de la C. N. T., el secretario de esta agrupación, pronunció una conferencia, en la que habló de la indignación y de la desesperación que reina en el campo rojo.

Refiriéndose al mando único que se reclama insistentemente, dijo que se habla demasiado, sin nada práctico, haciéndose necesario quitar de las paredes los pasquines en los cuales se exhorta a la unión, porque sólo sirven para dar a conocer al enemigo que esa unión no existe. Nuestra salvación depende de un día, tal vez de hoy. Es vergonzoso que para adoptar cualquier resolución sean necesarias cuarenta y ocho horas. Debe establecerse el mando único inmediatamente, pero ha de darse a las organizaciones obreras que están sacrificándose en el campo de batalla por la revolución. Tenemos entre nosotros militares que fueron expulsados del Ejército por inmorales y ladrones. A todos estos hay que fusilarlos, incluso a los cabos y sargentos. El mando debe ser para nosotros exclusivamente.

Quiéren guardar las apariencias

Salamanca.—Las radios catalanas pedían ayer la pronta desaparición de cuantos carteles están pegados en los muros de las fábricas que demuestra que las industrias han sido incautadas por los sindicatos rojos y ello deja mala impresión en los extranjeros y forasteros.

### A las 24 horas de entrar nuestras tropas en Madrid

Todos sus habitantes tendrán luz, pan blanco, aceite, carne y pescado

Madrid.—Veinte mil toneladas de viveres están preparadas para repartir entre los madrileños en las doce horas siguientes a su ocupación. Los infortunados habitantes de la antigua Corte estarán desahucados y nuestros mandos estudian una alimentación gradual. A las 24 horas de tomado Madrid, no faltará a ningún madrileño pan blanco, pan blanco, aceite, carne y pescado. También se llevará aceite de hígado de bacalao para los niños.

Millares de camiones transportarán dentro del mismo Madrid los alimentos.

Otros tantos repartirán el carbón.

Málaga, que mataron al noventa por ciento. Las iglesias destruidas se encuentran repartidas en 33 diócesis, ascendiendo su número a 18.750. Estas cifras se las brinda al Ossorio y Bigardó. Es la mejor contestación a su afirmación de que el Gobierno rojo había respetado la religión.

Por cierto que este señor ha asistido a una reunión de maleantes celebrada en París, y creo que habló con gran energía. Nada tiene de particular que lo hiciese así, al ver que se le va cabando la breva, y que no sirve ni para mozo de cuerda, aunque es posible que no tenga que pasar privaciones porque habrá reunido algún dinerillo en esas comisiones que se le han confiado.

Seguidamente el general Queipo de Llano dió lectura al comunicado oficial del Cuartel general de Salamanca, que publicamos en otro lugar de este número.

Terminó dando lectura a la lista de donativos, haciendo resaltar que un obrero llamado Antonio Maldonado entregó para la suscripción cien pesetas, y terminó diciendo: ¡A ver si aprenden alguna vez los ricos!".

## Habla España

### COMENTARIOS DE LA SEÑORA COROMINA

Salamanca.—En la emisión de ayer noche de la Radio Nacional la señora de Coromina, en sus diarios comentarios a las noticias dadas por las radios rojas, comenzó diciendo:

Las personas bien educadas responden cuando les preguntan, y yo, que soy bien educada, quiero responder a la pregunta que hoy me hacia el general Mija respecto a l forma en que iba a justificar mi afirmación de que las tropas nacionalistas entrarían en Madrid el día 2 de marzo.

En primer lugar he de decirle que no he hecho tal afirmación. Nunca pude fijar una fecha para la entrada en Madrid, por la sencilla razón de que en el Cuartel general del Generalísimo no acordaban a consultarme ni a darme cuenta de lo que piensan hacer. Yo sólo se y sólo hablo de los resultados: ¡que el triunfo es nuestro!

Unión Radio de Madrid decía ayer que por los rojos de Asturias había sido tomada en el sector de Escampero, la posición de San Claudio, con lo cual quedaba completado el cerco de Oviedo, y Radio Vizcaya se refería también a esta pretendida victoria, pero hacia el siguiente y significativo comentario: "Es costumbre siempre que los vencedores huyan presurosos y que los vencidos canten y balen alegres, dedicándose a colocar banderas en lo alto de las posiciones conquistadas; mas, en este caso, no hubo alegría ni se colocaron banderas, porque esta victoria costó la vida al comandante que mandaba el batallón, como días anteriores había costado la de otros dos comandantes del mismo".

### dejando en una dramática soledad.

Se ha celebrado hoy un acto político de los que si se mercan en la historia perdurablemente, también en la mayoría de los que lo presenciamos perdurará para siempre; pero las emisoras rojas y la prensa roja, páfídamente diciéndolo, silencian estos hechos. Nada han hecho de la formalidad jurídica e histórica de las relaciones de España con Italia, y nada dirán tampoco hoy del que acaba de celebrarse, en el cual el gran Estado alemán ha estrechado la mano del caudillo egrejo de España.

Nosotros, yo personalmente, venimos del erial civil y político de cinco años de bochorno, de vergüenza y de vilipendio. Durante los cinco años de República en ningún acto público asomó la majestad. La sociedad española al ceñirse a sus carnes las vestiduras de la democracia republicana, vivió en perenne alarido o queja. Era la masa zafia, rencorosa y hambrienta la que asaltaba todas las zonas de la influencia, desalojando a los buenos, agrediendo a los mejores y expoliando los tesoros. En resumen, la República fué prematunemente vergüenza, expolio, crimen, vilipendio.

Yo vivi cerca de los protagonistas de las páginas culminantes de aquel proceso histórico, y si como partidario apasionado de alguno de los grupos contendientes pude a veces experimentar una satisfacción partidista, os declaro como español que no hallé jamás motivo para una emoción profunda.

No ha habido majestad en los cinco años de República. No hubo grandes desfiles ni formaciones estéticas; pero si ha habido materialismo, sudor y mal olor, y como fondo de este cuadro las notas ramploves y verberantes salpicadas de sangre de aquel himno de Río que soliviantaban, que sólo traían a la memoria el recuerdo de una época de traiciones y de despotismo arriba, abajo y en el medio. El recuerdo de aquel mal soldado que fué muerto por el pueblo, arrastrando su cuerpo por las calles en una estera manchada de barro.

Lo único cierto de todo esto es que por los rojos confiesan paladinamente la muerte de tres comandantes de un mismo batallón. ¿Cómo estará ese batallón?

Como de costumbre—siguió diciendo la señora Coromina—la emisora de Vizcaya terminaba dando cifras, y yo pienso si estos cifras no serán las llamadas de socorro de los que han tenido en los últimos días más de doce mil bajas.

A continuación se refiere a la fiesta celebrada en la tarde de hoy en Salamanca con motivo de la presentación del embajador de Alemania, y dedica también frases de elogio a las milicias de la J. A. P. de Salamanca, que se hicieron dignas con su conducta en el frente de Robledo de Chavela de una felicitación del general de la División.

### APOSTILLAS DE PEREZ MADRIGAL

A continuación el señor Pérez Madrigal hizo las acostumbradas apostillas de actualidad:—

Vamos a invitar al Alibabá y los cuarenta mil ladrones, generosos como siempre a que se animen de una vez y tomen algo. ¡Animados, muchachos, y tomad algo, porque lleváis cerca de ocho meses pregando a la rosa de los vientos que vais a tomar Córdoba, Teruel, Huesca, Oviedo y no habéis probado todavía ni un sorbo del rico nectar de la tierra española! ¡Sic incallificables, pero sois también grandes. Sois grandes a la manera de aquel rey perdidario del que un espíritu genial dijo: "Señor, sois grande como los hoyos. Cuanta más tierra perdéis, más grandes".

Hace días, anunciásteis y relatásteis incluso con detalles la toma de Oviedo. Hoy vuestras emisoras han transmitido también con toda clase de detalles, la toma de San Claudio. ¡No, no os cree nadie! Ya no te cree nadie. Alibabá, y tus cuarenta mil ladrones, unos por evaluación y otros por muerte, te van

En los cinco años de República no hubo majestad ni en sus Cortes Constituyentes ni en ninguna de sus Cortes. Ni la hubo tampoco en la figura luminosa y señera de un jefe de Estado, porque fué engendrado en un Ayuntamiento sor dido, por un pacto de traición, fortalecido luego como jefe de Estado por medio de artes villanas y despedido luego de sustituirlo en una vulgar doméstica de Guadalajara.

Y el que lo sucedió—mejor sería no hablar de él—no era más que un guinapo viscoso y repugnante. Un hombre; más que cincuenta, fracasado en las letras, fracasado en la vida y fracasado en la Monarquía de don Alfonso, cuyos beneficios quisó alcanzar del brazo de don Melquíades Álvarez. Y este hombre, a la efimera y tantos años de una vida de fracasos y de cólicos hepáticos, dice un día al Komintern: "Si queréis un verdugo capaz de asesinar a su Patria, hacedme jefe del Estado, que el Karol de Hungría ha nacido para España en Alcalá de Henares".

Yo soy español. Yo amo a mi Patria sobre todo, y jamás me desvíe ni un momento de este fervor. Pues os digo que hoy, en la Plaza Mayor de Salamanca, por primera vez en mi vida, he sentido como mi conciencia entremecida se arrodillaba ante la majestad de mi país. Porque lo que se advierte ahora en España, en la España de Franco, es inaudito y es insólito. ¡Aquí la majestad se masca, se toca. Y es la majestad del hombre del pueblo, del trabajador oscuro, que camina hacia el taller, con nuna alegría que le alumbrá en los ojos, porque sabe que podrá trabajar sin rencores y que no le amenaza la pistola del sindicato. Y hay majestad en el militar que desfiló por las calles, porque el Ejército español después de cinco años de cautiverio, por patriotismo, fué diéndose con el pueblo español, reconquistó su ranciedad y prestancia. Y hay majestad en la ancianidad pobre, salida del caos social de la República infame para engrar



La tragedia del 13 de Julio

El asesinato de Calvo Sotelo fue, efectivamente, un crimen de Estado

había el crimen perfectamente preparado, y en él jugó el monstruoso papel Margarita Nelken.--Revelaciones de un ex director de Seguridad, actualmente expatriado

hablé personalmente con Alonso Mallol. Hablamos, en el curso de la misma, de la gravedad que presentaba la situación política y del crecimiento de anarquía que como una imponente ola estaba invadiendo al país, y en un momento en que yo había del cadáver del teniente de Asalto, Alonso Mallol me atajó y me dijo textualmente. --Para cadáver el que yo tengo en este momento... Y añadió, llevándose las puntas de los dedos a la boca y abriendolos después con una mimica indescriptible. --Es un cadáver magnífico. Era el cadáver de don José Calvo Sotelo. Yo quedé tan aterrado de la noticia y de la forma de darla que empleó aquel insensato que me marché de la Dirección de Seguridad sin despedirme. El viejo caserón bulía de gente, y al pasar por los salones, corredores y escalera, escuché un poco lo que se decía. Comprendí que se trataba de un crimen de Estado, perfectamente planeado y dirigido por una mano secreta. Desde luego, la muerte del teniente Castillo fue un acto de provocación para producir en los hombres que estaban bajo su mando, y que le querían mucho, un estado de sobreexcitación suficiente para convertirse en ciegos instrumentos de venganza. La producción de este estado de espíritu fue lograda perfectamente, y recuerdo que en mi imaginación se me unió aquella noche la táctica de este crimen con una reciente lectura sobre los manejos del agitador Dimitroff en Bulgaria. Los varios atentados y crímenes dirigidos por Dimitroff—que actualmente es uno de los pontífices del Kremlin—en Bulgaria, en la época de la agitación comunista, presentaban una similitud sorprendente con la táctica empleada para asesinar al señor Calvo Sotelo. El proceso es este: Primero se crea el ambiente político del crimen en un vasto sector. Esto se produjo con el discurso del señor Casares Quiroga en el Congreso, discurso que echó sobre Calvo Sotelo toda una mayoría histórica, envenenada y frenética.

Luego se monta el instrumento ciego del crimen con un acto de provocación que por su apariencia brutal elimina toda sospecha o sinuosidad psicológica. Esto se logra con la muerte del teniente Castillo y con la reacción de sus hombres. Falta el brazo ejecutor frío y controlado. Se dispone de un hombre ligado íntimamente a una mujer fanática y soberbia: es el capitán de la Guardia civil Fernando Condé, que en aquel momento era amante de Margarita Nelken. Cuando, en un coche de la Dirección General de Seguridad, se presentaron Fernando Condé y los de Asalto en el piso de la calle de Velázquez en que vivía el señor Calvo Sotelo y se le invitó a ir a la Dirección, el gran político de Renovación pidió unas explicaciones. Se le contestó que la Dirección era el sitio más seguro y más garantizado, y que no se trataba de de-

tuviere toda la parte exterior de un muslo y de la pierna con fuertes rasguños. Fue la fricción con el estribo. El señor Calvo Sotelo fué trasladado al Cementerio de la Almudena, donde debía haber sido cargado de este siniestro cometido los sepultureros que estaban en el complot, pero fallaron y no fueron encontrados. Por eso se dejó el cadáver abandonado allí. El capitán Fernando Condé con su tropa, volvió a Madrid, y terminada la faena se recogió el cubil de Margarita Nelken, con quien pasó casi todo el día siguiente. Hasta aquí mi interlocutor. Añadiré por mi cuenta que después de la muerte del señor Calvo Sotelo se produjo en España un gran silencio de angustia y de fiebre, silencio que fué dramatizado por la tremenda sesión de la Comisión Permanente de las Cortes, y que fué rasgado definitivamente por los clarines de Mola, de Franco y de Queipo.



Los niños...

...rebotan salud si digieren bien el alimento, pero cuando esto no ocurre, son muy frecuentes los trastornos intestinales que tantas víctimas producen. El Elixir Saiz de Carlos cura con las primeras dosis las diarreas de los niños y es siempre la solución. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Relación de los donativos recibidos para el glorioso Ejército que de un modo tan heroico ha luchado estos días en Asturias

SEGUNDA RELACION Lista de donativos recibidos para el glorioso Ejército que de un modo tan heroico ha luchado estos días en Asturias: Señores don: Severino Prado, una caja con 50 latas de mermelada, 12 botellas de sidra, 300 paquetes de galletas y seis latas de confitino... (Continuará)

La no intervención en la Cámara de los Comunes

El viernes se tratará del oro robado.--Declaraciones de Eden

Londres. -- El lord Plymouth ha anunciado que el viernes tratará el Subcomité de no intervención de la cuestión del oro depositado por los marxistas españoles en el extranjero, cuyo asunto debe quedar suficientemente resuelto. Mister Eden ha declarado en la Cámara que el Gobierno francés adoptará las más severas medidas para evitar el paso de voluntarios a España por su frontera. Preguntado por un miembro del Parlamento si tenía conocimiento de que existía en París una oficina de reclutamiento, Eden contestó que no sabía nada, ni siquiera de la reclamación de que le habló el interrogante. Un parlamentario conservador le interrogó si el Gobierno británico subyugaba la neutralidad y no pensaba romper las relaciones con el titulado Gobierno de Valencia. El ministro del Exterior respondió que Inglaterra mantenía el criterio de no intervención. Un laborista inquirió si Inglaterra reconocía "de jure" al Gobierno de Franco, respondiendo Eden que la actitud del Gobierno británico ha sido claramente dilucidada. El diputado conservador dijo que así se iba a reconocer a Franco como beligerante, negándose el señor Eden a contestar inmediatamente esta hipótesis, ya que era una cuestión que necesitaba preparación.

LA AYUDA A LOS MARXISTAS La Haya. -- Se ha comprobado que barcos con bandera holandesa y oficiales de esta nacionalidad, han transportado armas por los buques de España, que iban con signadas a Méjico, y que, una vez fuera de las aguas jurisdiccionales de Francia, traspasaban el cargamento a barcos rojos de Valencia y Barcelona. PARA EL CONTROL Londres. -- Las potencias del pacto de no ingerencia realizan los preparativos para el control. Francia no tiene aun dispuestos los remolcadores que se proponen armar para este fin, por lo que al principio se serviría de navios de guerra. Inglaterra ya tiene las unidades de su flota que han de intervenir en el control, en las costas levantinas. Se cree que no podrá ponerse en práctica el control de los mares en la fecha señalada del 6 del corriente.

AVIONES FRANCESES Paris. -- "La Action", de esta mañana pregunta a Blum si es Anulación de carnets de identidad de la «Quinta columna» de Valencia Valencia. -- El criminal ministro rojo, ha facilitado hoy una nota detallando lo que él llama organización en Levante de la Quinta columna, y que no es más que el pretexto sádico para asesinar a nuevas víctimas inocentes. Según dicha nota un agente de vigilancia ha descubierto un complot, en el que intervenían personas de derecha, que se dedicaban por una parte a ayudar mediante una asociación titulada "Socorro Blanco", a las familias de derecha ausentes o a los huérfanos de las mismas, y por otra parte a organizarse para en caso de un desembarco de las fuerzas nacionales o de disturbios de orden público en la ciudad, dificultar la acción del desgobierno soviético. Han sido detenidos varios sacerdotes refugiados, algunas mujeres y otras personas, entre ellas don Manuel Varela Costa, comisionista; don Francisco González, militar; don Alfredo Villegas, marqués de San Vicente; don Vicente Mora, viajante; don Emilio Ruiz, transportista; doña Joaquina Gil, don Alberto Massó, don Francisco Tudela, sacerdote; don Juan de Dios Ruiz, religioso; don Francisco Santiago Molina, y don Salvador Camp, párroco de Oliva. Las detenciones pasan de treinta. Anuncia también la nota que algunos de la C. N. T. participan en los manejos de la Quinta columna. La misma nota pone de relieve la ilegalidad y al mismo tiempo la saña y criminalidad de las medi-

CLÍNICA T. NUÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago MEDICINA GENERAL Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER NEURASTENIA -- IMPOTENCIA -- ELECTRICIDAD MEDICA Consulta de diez a una y de cuatro a seis SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

EL JOVEN D. Casimiro Doval García Falleció en el día de ayer a las cuatro de la tarde confortado con los Santos Sacramentos D. E. P. Sus desconsolados hermanos, Pura, Eugenio, Pilar y Elena; tíos, primos y demás parientes, Ruegan encarecidamente asistan a la función de entierro a las diez de la mañana de hoy en la parroquia de Santiago de la Nova, y a la conducción del cadáver a las cinco de la tarde del mismo día, desde la casa mortuoria Calvo Sotelo (Campo Castillo) 24, al cementerio general; por cuya asistencia quedarán eternamente agradecidos. Lugo, 4 de marzo de 1937.

ALFONSO DIAZ Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.--Calle Avenida de Mayo, 1079, Buenos Aires

EL SEÑOR Don Jesús Torrón Ríos FALLECIÓ EN EL DÍA DE AYER A LOS 41 AÑOS DE EDAD confortado con los Santos Sacramentos D. E. P. Su madre, D.ª Ramona Ríos Sánchez; sus hermanas, D.ª Mercedes (ausente), D.ª Carmen, D.ª Consuelo y D.ª Josefa; hermanos políticos, D. Fernando Illán Ferreiro, oficial de la Notaría del Sr. Menéndez y García del Busto; D. Antonio Arias López-Carballal, industrial de esta plaza, y D. Manuel Iglesias Neira (ausente). Ruegan a sus amistades asistan a la misa de entierro que se celebrará a las diez de la mañana de hoy en la parroquia de San Pedro, y a la conducción del cadáver a la una de la tarde de dicho día, desde la casa mortuoria calle de la Catedral 13-3.º, al cementerio general; favores que agradecerán. Lugo, 4 de marzo de 1937.

LA SEÑORA Doña Rita Seijo Falleció el día 2 a las seis de la tarde A LOS 76 AÑOS DE EDAD después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. D. E. P. Su desconsolado esposo, D. José Barreiro Castro; su hija, doña María; hijo político, D. José Núñez Vilar, guardia de arbitros de consumos; hermanos, D. Domingo y D. Caster Seijo; hermanas políticas, sobrinos y demás familia, Ruegan a sus amistades y personas piadosas que tengan presente en sus oraciones y asistan a la función de entierro que se celebrará, hoy jueves, a las once en la iglesia parroquial de San Pedro, y seguidamente a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria Abuín, al cementerio general; favores que agradecerán. Lugo, 4 de marzo de 1937.

SECCION DE ANUNCIOS BREVES Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche Arriendos SE ARRIENDA un piso y huerdilla de nueva construcción. Informarán Ronda de la Coruña, 76. SE ALQUILAN dos amplios y soleados pisos y el almacén de la casa número 11 de la Avenida de Moret, y el primer piso de la casa número 8 de la calle de la Reina. Informarán en la Avenida de Moret, 11--primero derecha. Ventas VENTA de un lugar en Bonzaboa, Loentia (Castro Rey), compuesto de una casa de dos pisos altos, garaje, pajar, horno panadero y establos. Ladrados, prados y robleadas. Informarán en Lugo, Obispo Aguirre, 5--primero. Anúciense Vd. en EL PROGRESO SE VENDE: Un molino de viento completamente nuevo y sin desamparar, conforme vino de fábrica. Dará razón don Pedro Vela, Madrid, Manuel Resorra, 45. SE VENDE una casa de nueva construcción en la Travesía de García Abad, letra F, deja el ocho por ciento. Informes en los bajos de la misma casa. SE VENDE la casa de nueva construcción de la calle de la Cañería, consta de planta baja y un piso abarandado. En el bajo informarán. SE VENDE un solar en la Ronda de Santiago, con una casa al fondo. Tratar depósito madera que fué de Montenegro. SE VENDE una casa en el barrio del Puente entre el Balneario y Casa de la Concha, con salida a la carretera y al río, con su huerta. Está libre de gravámenes. Para informes y demás detalles en la misma casa. SE HACE de la casa número 2 de la calle de Buen Jesús y de la número 2 de la calle de la Catedral, ambas de esta ciudad. Para informes Benjamin B. Sio y Compañía "Bazar Irea B. B. R." Lugo. OCAISION. Se vende una Registradora Nacional y una báscula marca Berkel, todo en perfecto estado de uso. Informar: Guayayo Armesto, Castellar, 8, Baños. Varios LA FLOR DE GALICIA. Fábrica de caramelos, bombones y dulces. Viuda de Tomás Martínez Jarrín, Avenida de Linares Rivas, 55, teléfono 2.641, La Coruña. HUESPEDES. Se admiten en casa particular formal, matrimonio o dos señoritas. Informes. Santo Domingo, 14. Frutería. SE CEDE habitación a un matrimonio o dos compañeros honorables. Se exige presentación. Ronda de Castilla, núm. 46--primero informarán. Julio G. Teijeiro, médico especialista en enfermedades propias de la mujer, niños y partos. Consulta de once a dos y de cinco a seis. Conde Pallares, 5, bis, principal (frente a la farmacia de la Cruz). Para trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía en EL PROGRESO

